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Kvůli předchozí studentské mobilitě ve Slovinsku, kterou jsem absolvoval v rámci programu ERASMUS+, jsem 

si musel prodloužit studium o jeden akademický rok. V posledním semestru mě pak čekala už jen diplomová 

práce, bez jakýchkoliv předmětů. Přemýšlel jsem, jak ten volný čas smysluplně využít. Od kamaráda jsem věděl, 

že v rámci programu CEEEPUS mohu vyjet na kratší mobilitu, třeba jen na měsíc. Což bylo ideální řešení. 

Nakonec jsem se rozhodl vycestovat do chorvatského Záhřebu, kde jsem chtěl s pomocí místních vyučujících 

posunout svou diplomovou práci. CEEPUS se od ERASMU liší v tom, že je to víceméně hodně o vás. Většinu 

věcí si musíte zařídit sám. Obzvlášť u kratších mobilit je potřeba domluvit si vše individuálně s vyučujícími. 

Zkrátka to celé stojí víc na vlastní iniciativě.   

  

Nejdříve bych zmínil pozitiva CEEPUSu potažmo samotného Záhřebu. CEEPUS je skvělý v tom, že si můžete 

vyzkoušet zahraniční pobyt bez nutnosti odjet na celý semestr. Jeden měsíc vám často stačí k tomu, abyste 

zjistili, jestli by vás studium v cizině vůbec bavilo. V rámci krátkodobé mobility navíc nemusíte plnit žádné 

konkrétní předměty, což mi perfektně vyhovovalo. Celý pobyt jsem věnoval práci na své diplomce. Univerzita mi 

zajistila ubytování na kolejích zdarma, což je určitě příjemný benefit. K tomu jsem dostal studentskou kartu, která 

mi umožnila levně se stravovat ve studentských menzách rozmístěných po celém městě.  Samotný Záhřeb je 

pěkné a relativně moderní město, které nabízí z mého pohledu dostačující zázemí pro studentský pobyt. Navíc 

tu funguje organizace ESN (Erasmus Student Network), která pořádá různé akce pro zahraniční studenty.   

  

Abych ale byl upřímný, ne všechno šlo hladce. Rád bych sdílel i pár věcí, které mě na místě zklamaly. Neberte 

to ale jako kritiku, spíše jako doporučení pro ty, kteří plánují podobnou zkušenost. Spolupráce se Záhřebskou 

univerzitou, konkrétně s katedrou geografie a koordinátorem CEEPUSu, byla problematická. Komunikace 

byla nedostačující, e-maily se vyřizovaly klidně i týden, a mnohé sliby zůstaly nenaplněné. Přestože jsem měl 

mít konzultace s vyučujícími v rámci GIS k diplomové práci, tak se nakonec uskutečnily jen dvě, a to ještě ke 

konci pobytu. Navíc s vyučujícími, kteří se tématu vlastně ani moc nevěnovali. Celkově mi přišlo, že 

fakulta neměla o mě moc zájem a nebyla příliš nápomocná.  

  

Nechci ale předchozím odstavcem nikoho odradit. Každá univerzita je jiná a věřím, že většina škol zapojených 

do CEEPUSu bude mít spolupráci s hostujícími studenty zvládnutou mnohem lépe. Jen bych všem doporučil 

dobře si vybrat konkrétní pracoviště, kam pojedete. Určitě se vyplatí dát na doporučení ostatních studentů nebo 

se poradit s panem doktorem Šimáčkem. Já osobně můžu s klidem doporučit univerzitu v Lublani, kde jsem byl 

v rámci Erasmu, tam vše fungovalo skvěle. 

 

 

 



 

  

I když se tento konkrétní pobyt nevydařil úplně podle mých představ, přesto bych doporučil vyjet na nějakou 

mobilitu. Je to zkušenost, kterou jen těžko něčím nahradíte. A když si vyberete správně, můžete získat skvělé 

zážitky i cenné zkušenosti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 1: Výhled na město Rijeka 



 

 

Obr. 2: Město Rijeka 

Obr. 3: Kostel sv. Donáta, Zadar 


